

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ



Στην προοπτική δημιουργίας Κέντρου Ν. Καζαντζάκη στα Χανιά και στο παγκόσμιο συνέδριο που θα γίνει για τον μεγάλο αυτό Κρητικό συγγραφέα και ποιητή τον Νοέμβριο στην ΟΥΝΕΣΚΟ στο Παρίσι αναφέρθηκαν σε χθεσινή τους συνέντευξη Τύπου ο πρόεδρος της διεθνούς επιτροπής της "Εταιρίας Φίλων του Νίκου Καζαντζάκη" κ. Γιώργος Στασινάκης και η κ. Χατζουλάκη υπεύθυνη του παραρτήματος Χανίων του Γαλλικού Ινστιτούτου.

Στη συνέντευξη παραβρέθηκε και η πρόεδρος του Ελληνο-Γαλλικού Συνδέσμου κ. Δήμητρα Περισίδου.

Ειδικότερα η κ. Χατζουλάκη αναφέρθηκε στο σχέδιο δημιουργίας Κέντρου Καζαντζάκη το οποίο θα έχει σαν στόχο την προώθηση του έργου του μεγάλου αυτού Κρητικού συγγραφέα και ποιητή στην νεο-

ματικούς φορείς του Νομού οι οποίοι θα κάνουν τις προτάσεις τους για την διοργάνωση διάφορων εκδηλώσεων.

Σημειώνουμε ότι έχει συγκροτηθεί από προχθές μια προσωρινή επιτροπή η οποία απευθύνει ανοικτή πρόσκληση σε κάθε ενδιαφερόμενο σε όλους τους συλλόγους και τους φορείς που θα ενδιαφερθούν για την ίδρυση του Κέντρου Ν. Καζαντζάκη στα Χανιά να έρθουν σε συνάντηση που θα γίνει την **Τετάρτη 16 Σεπτεμβρίου στις 8μ.μ στην νέα διεύθυνση του Γαλλικού Ινστιτούτου (Υψηλαντών 15) πίσω από το Δημαρχείο όπου και θα στεγαστεί το Κέντρο.**

Επειδή το Γαλλικό Ινστιτούτο θα έχει άμεση σχέση με το κέντρο Ν. Καζαντζάκη η κ. Χατζουλάκη σημείωσε ότι το Παράρτημα Χανίων, του Γαλλικού Ινστιτούτου αποδεσμεύτηκε οικονομικά από το Γαλλικό Ινστιτούτο- έπειτα από

σε παγκόσμιο επίπεδο για τον Νίκο Καζαντζάκη με την επέτειο της συμπλήρωσης 35

χρόνων από τον θάνατό του. Σημειώνουμε ότι η "Εταιρία Φίλων του Νίκου Καζαντζάκη" είναι ένας γαλλόφωνος διεθνής σύλλογος που ιδρύθηκε το 1988 στο Πανεπιστήμιο της Γενεύης και κύριος σκοπός του είναι να προωθήσει το έργο του μεγάλου Κρητικού συγγραφέα και ποιητή. Διευθύνεται από μια Διεθνή Επιτροπή που εκλέγεται κάθε δύο χρόνια από τη Γενική Συνέλευση των μελών. Η Εταιρεία είναι οργανωμένη σε εθνικά Τμήματα (Βέλγιο, Γαλλία, Ελβετία, Ελλάδα). Οι πόροι της προέρχονται από τις συνδρομές των μελών και από δωρεές. Τα μέλη της διαμένουν σε 23 χώρες. Μέλος μπορεί να γίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο. Προς το σκοπό αυτό, χρειάζεται να απευθυνθεί γραπτή αίτηση στην έδρα του ανάλογου εθνικού Τμήματος ή της Διεθνούς Επιτροπής της Εταιρείας στη Γενεύη.

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας είναι ποικίλες.

Εκδίδει τα εξής έντυπα:

- "Le Bulletin", δημοσίευση ενημερωτικό δελτίο.

- "Le Regard Cretois" (Η κρητική ματιά) εξαμηνιαίο περιοδικό.

- "La Revue de Presse", εξαμηνιαία επιθεώρηση.

Διοργανώνει δημόσιες εκδηλώσεις όπως:

- Διαλέξεις, δημόσιες συζητήσεις, απαγγελίες, οπτικοακουστικά ντοκουμέντα, θεατρικές παραστάσεις, ταινίες, εκθέσεις και ταξίδια.

Το ελληνικό Τμήμα της Εταιρείας είναι πολυμελές και δραστήριο. Εκδίδει ενημερωτικό δελτίο στα ελληνικά, το τρίτο τεύχος του οποίου θα κυκλοφορήσει το ερχόμενο φθινόπωρο.

Ταχυδρομική θυρίδα 24.048 11110 ΑΘΗΝΑ.



Στιγμιότυπο από την χθεσινή συνέντευξη. Διακρίνονται ο κ. Στασινάκης και η κ. Χατζουλάκη.

λαία αλλά και σε όλους τους Χανιώτες.

Οι δραστηριότητες του κέντρου θα αναπτυχθούν σε τρεις βασικούς τομείς:

α. Πληροφοριακό, με το να υπάρχει μια καταγραφή των εκδηλώσεων και των δημοσιευμάτων που γίνονται σε όλο τον κόσμο για τον Ν. Καζαντζάκη.

β. Θα προσπαθήσει να γίνει μια "προσέγγιση" στους νέους Χανιώτες για να γνωρίσουν το έργο του Ν. Καζαντζάκη και να το αγαπήσουν καθώς όπως φαίνεται η σημερινή νεολαία δεν διαβάζει τον Κρητικό αυτό συγγραφέα. Γι' αυτό το Κέντρο σκοπεύει να αναπτύξει σχέση με τα σχολεία όλων των βαθμίδων του Νομού για να γίνουν σεμινάρια στα σχολεία αυτά από ανθρώπους που έχουν μελετήσει το έργο του Καζαντζάκη και επίσης να προωθήσει ανταλλαγές νέων από την Ευρώπη με νέους των Χανίων με κοινό ενδιαφέρον το έργο του Κρητικού συγγραφέα.

Για τον ίδιο σκοπό κάθε δύο χρόνια θα διοργανώνεται και ένας διαγωνισμός για νέους ανθρώπους.

γ. Την οργάνωση εκδηλώσεων στα Χανιά οι οποίες θα γίνει προσπάθεια να είναι πρωτότυπες. Ήδη υπάρχει πρόταση από το Χανιώτικο Θεατρικό Εργαστήρι της Ελπίδας Μπραουδάκη για παράσταση με θέμα από το έργο του συγγραφέα. Άλλη σκέψη είναι να γίνει έκθεση ζωγραφικής και γλυπτικής με θέμα το έργο του Καζαντζάκη.

Γι' αυτό το Κέντρο θα απευθύνεται σε όλους τους πνευ-

απόφαση- χωρίς ουσιαστικά να αλλάξει τίποτα για το κοινό.

ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Ο κ. Στασινάκης αναφέρθηκε στο διεθνές συνέδριο που θα γίνει στις 13 Νοεμβρίου στην ΟΥΝΕΣΚΟ στο Παρίσι με θέμα "Η Παγκοσμιότητα (οικουμενικότητα) του Νίκου Καζαντζάκη". Η εκδήλωση διοργανώνεται από την Εταιρία Φίλων του Νίκου Καζαντζάκη σε συνεργασία με την ΟΥΝΕΣΚΟ και την μόνιμη αντιπροσωπεία της Ελλάδας στην ΟΥΝΕΣΚΟ. Είναι - όπως σημείωσε ο κ. Στασινάκης η πρώτη φορά που γίνεται κάτι